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Tras un primer año de gobierno que se originó en medio de grandes turbulencias y
expectativas, los ciudadanos pasan revista de la ejecución del gabinete presidencial
durante estos 365 días, y así establecen y expresan sus conclusiones según la garantía
de promesas de campaña vs. resultados.
 
El 16 de agosto de 2020, Engage realizó el primer Abinader Squad destacando las
características de los 37 principales miembros del gabinete presidencial. El informe
arrojó luz en cuanto a la composición del equipo: balance de género, educación, edad,
entre otros; así como la efectividad de la comunicación de cada uno en las principales
redes sociales.
 
Este año, nuestro informe se focaliza en dos aspectos fundamentales: El primero, el
análisis de las cuentas individuales en la red social de Twitter, considerando el
incremento de seguidores y la efectividad de la comunicación.
 
Un segundo aspecto del informe se trata de una encuesta pública y abierta, que si bien
no tiene base científica, recoge el sentir de 5,210 ciudadanos sobre diversos aspectos.
Engage agradece la participación de todas estas personas, gracias a ellos hoy hacemos
entrega de estos resultados.
 
Es oportuno reconocer la importancia del diálogo, la conversación transparente, directa
y de doble vía como fundamento para que la población conozca y comprenda el rol, el
compromiso y el accionar permanente de quienes ocupan los puestos para los que han
sido designados en las diversas instancias del Estado. No es fortuita la frase “si no se
habla, no se sabe”. Sin dudas, de este nivel de funcionarios se espera un diálogo
continuo.
 
Como asesores estratégicos de comunicación nos complace continuar poniendo al
alcance de las diversas audiencias, iniciativas y acciones que procuren la mejora
continua, conversaciones que suman y debates con criterio. De todo esto y más se trata
nuestra gestión. En Engage asesoramos para cambiar actitudes y comportamientos,
influir en otros, trascender hacia el futuro y acercar relaciones.
 
 
Stella León                                                                        Raúl Baz
Socia- Presidenta                                                            Socio- VP Ejecutivo
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RANKING TOP 10: LOS MÁS SEGUIDOS
CON MÁS SEGUIDORES. COMPARATIVO DE LOS SEGUIDORES QUE TENÍAN EN 
AGOSTO 2020 Y AHORA, 12 MESES DESPUÉS.

773,209

294,547

201,011

191,874

137,830

127,817

127,258

69,227

68,936

46,023

718,693

227,014

126,992

83,436

74,900

85,543

82,795

38,721

33,818

16,064

2020 2021

MilagrosGermanO

DavidColladoM

JosePaliza

raquelpenavice

RobertoFulcar

itobisono

orlandojm

SanzLovaton

OrtizBosch

SBFernandezW

Es normal que todos hayan 
aumentado la cantidad de 

seguidores, aunque ninguno de los 
"top 10" aumentó significativamente 

dicha métrica durante el 2021.
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RANKING TOP 10: LOS MÁS ACTIVOS
POR PROMEDIO DE TWEETS DIARIOS. COMPARATIVO DEL NIVEL DE ACTIVIDAD QUE 
TENÍAN EN AGOSTO 2020 Y AHORA, 12 MESES DESPUÉS.

9.66

4.4

3.97

3.8

3.03

2.81

2.28

2.23

1.96

1.88

15.3

5.47

5.51

3.65

4.36

3.39

0.1

2.96

2.28

2.03

2020 2021

orlandojm

SanzLovaton

PimentelFCarlos

itobisono

raquelpenavice

JosePaliza

SBFernandezW

j_rijo

RobalsdqAlvarez

MilagrosGermanO

El ministro de Medio Ambiente, 
Orlando Jorge Mera sigue siendo el 

más activo en Twitter, a pesar de 
que su actividad disminuyó 

respecto al 2020. Este patrón se 
repite entre los demás funcionarios, 

salvo en los casos del 
superintendente de bancos, 

Alejandro Fernández y el ministro 
de Industria y Comercio, Ito Bisonó.
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RANKING TOP 10: LOS MÁS RECONOCIDOS
POR PROMEDIO DE "LIKES" POR CADA TWEET. COMPARATIVO DEL PROMEDIO DE 
"LIKES" QUE TENÍAN EN AGOSTO 2020 Y AHORA, 12 MESES DESPUÉS.

330

230.54

215.42

211.27

209.99

196.13

139.7

126.37

121.92

103.91

390.69

157.61

148.45

687.3

149.96

195.87

128.97

96.14

52.38

42.24

2020 2021

raquelpenavice

JosePaliza

MilagrosGermanO

SBFernandezW

OrtizBosch

DeligneAB

orlandojm

DavidColladoM

SanzLovaton

itobisono

No existe un patrón definido en este 
renglón. Algunas cuentas 

incrementan, otras igualan al año 
anterior y otras disminuyen su 

reconocimiento respecto al 2020. 
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RANKING TOP 10: LOS MÁS EFECTIVOS
POR PROMEDIO DE "RETWEETS" POR CADA TWEET. COMPARATIVO DEL NIVEL DE 
"RETWEETS" QUE TENÍAN EN AGOSTO 2020 Y AHORA, 12 MESES DESPUÉS.

50.37

45.57

37.94

34.19

32.31

27.78

25.02

24.85

23.94

22.94

72.8

41.48

38.75

41.3

33.75

13.04

20.37

22.41

24.01

21.83

2020 2021

raquelpenavice

JosePaliza

OrtizBosch

DeligneAB

MilagrosGermanO

itobisono

RobertoFulcar

DavidColladoM

j_rijo

AntonioAlmont2

La efectividad de la mayoría 
de los funcionarios se 

mantuvo con niveles 
similares en ambos años, 

salvo la vicepresidenta 
Raquel Peña, que tuvo 

mayor efectividad en el 
2020, aunque sigue siendo 
la que más RT´s obtuvo en 

este año.
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Los principales problemas que afectan tu vida.
Los que mejor comunican.
Los que generan más confianza.
Los que tienen más influencia.
Los que han dado mejores resultados.
Los "presidenciables".
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SOBRE LA ENCUESTA

Encuesta pública y abierta llevada a cabo mediante cuestionario de 
selección múltiple, difundido del 9 al 13 de agosto, por WhatsApp y 
redes sociales, en la que el único requisito era ser dominicano.

 
La encuesta fue llenada 5,210 veces.

 
Es un ejercicio participativo y los resultados NO son una 
representación estadística de la población en la República 
Dominicana.
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44.4%55.3%

RR.SS & Portales: 42.3 %

Televisión: 26.7 %

Radio: 21.5 %

Medios Impresos: 9.5 %

QUE OBTIENEN SUS
NOTICIAS DE:

Encuesta pública y abierta llevada a cabo mediante cuestionario de selección
múltiple, difundido del 9 al 13 de agosto, por WhatsApp y redes sociales, en la que
el único requisito era ser dominicano.

Ubicados en todo el 
territorio nacional0.3% respondieron 

"otro" en relación al 
género.

DEMOGRÁFICOS- 5,210 RESPUESTAS DE:
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¿CUÁLES SON LOS PRINCIPALES PROBLEMAS QUE AFECTAN TU 
VIDA?

63.04%

30.92%

20.73%

17.53%

15.14%

12.25%

11.55%

10.21%

9.36%

9.28%

COSTO DE VIDA

CRIMINALIDAD/DROGAS

DESEMPLEO

SALUD

EDUCACIÓN

MEDIO AMBIENTE

TRANSPORTE

DESIGUALDAD /
VIOLENCIA DE

GÉNERO

MIGRACIÓN ILEGAL

ELECTRICIDAD/ENERGÍA

@SOMOSENGAGE
@RELACIONESPUBLICAS
 ENGAGE.COM.DO

Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

Del total de 
encuestas 

completadas, 
3,248 

respondieron 
que el costo 
de vida es el 

gran problema 
que les ocupa 

actualmente.
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¿DE LOS FUNCIONARIOS MÁS CERCANOS AL PRESIDENTE, 
CUÁLES SON LOS QUE MEJOR COMUNICAN SUS ACCIONES? 

23.94%

19.77%

19.19%

15.9%

14.71%

14.15%

11.84%

7.9%

6.79%

6.48%

David Collado

Miriam
Germán Brito

Ito Bisonó

Roberto Fulcar

Raquel Peña

Eduardo Sanz
Lovatón

José Ignacio
Paliza

Alejandro
Fernández

Orlando Jorge
Mera

Deligne
Ascención

Burgos

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

De los 37 
funcionarios que 

reportan al 
Presidente 

Abinader, solo 
19% obtuvo una 

valoración por 
encima de los 10 

puntos en el 
aspecto de mejor 

comunicación.
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¿DE LOS FUNCIONARIOS MÁS CERCANOS AL PRESIDENTE, 
CUÁLES SON A LOS QUE MÁS CONFIANZA LES TIENES? 

34.58%

15.27%

14.82%

13.13%

12.21%

12.19%

10.94%

10.15%

9.41%

6.14%

Miriam
Germán Brito

David Collado

Ito Bisonó

Roberto Fulcar

Raquel Peña

Eduardo Sanz
Lovatón

José Ignacio
Paliza

Alejandro
Fernández

MIlagros Ortiz
Bosch

Héctor Valdez
Albizu

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

La procuradora 
Miriam Germán se 

destaca por 
encima de los 30 

puntos.
 

 19% de los 
integrantes del 

Abinader Squad 
se coloca por 

encima de los 10 
puntos, mientras 
que el 78% de los 
funcionarios está 

por debajo de este 
puntaje en el nivel 

de confianza. 
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¿DE LOS FUNCIONARIOS MÁS CERCANOS AL PRESIDENTE, 
CUÁLES SON LOS DE MAYOR INFLUENCIA EN LAS GRANDES 
DECISIONES DEL PAÍS? 

26.04%

21.42%

18.22%

16.28%

15.63%

14.85%

12.71%

12.17%

7.19%

6.22%

José Ignacio
Paliza

Raquel Peña

Miriam
Germán Brito

Roberto Fulcar

David Collado

Ito Bisonó

Lisandro
Macarrulla

Héctor Valdez
Albizu

Eduardo Sanz
Lovatón

Miguel Ceara
Hatton

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

@SOMOSENGAGE
@RELACIONESPUBLICAS
 ENGAGE.COM.DO

Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

El ministro José 
Ignacio Paliza y la 

vicepresidenta 
Raquel Peña 

encabezan la lista 
de los más 

influyentes con 
valoraciones por 
encima de los 20 

puntos. 
 

Le siguen un 16% 
de funcionarios con 
valoraciones sobre 
12 puntos, mientras 
que el 81% restante 
está por debajo de 

los 7 puntos.
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¿DE LOS FUNCIONARIOS MÁS CERCANOS AL PRESIDENTE, 
CUÁLES HAN DADO LOS MEJORES RESULTADOS? 

33.79%

23.15%

15.2%

15.09%

13.78%

12.32%

8.35%

6.68%

6.07%

5.64%

Miriam
Germán Brito

David Collado

Eduardo Sanz
Lovatón

Roberto Fulcar

Ito Bisonó

Raquel Peña

José Ignacio
Paliza

Deligne
Ascención

Burgos

Alejandro
Fernández

Héctor Valdez
Albizu

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

La procuradora 
Miriam Germán y el 

ministro David 
Collado logran 
puntuaciones 
sobre 30 y 20 

puntos 
respectivamente al 

valorar sus 
resultados. 

 
Cuatro 

funcionarios logran 
puntuaciones por 

encima de 12% y el 
restante 83% está 

por debajo de 8 
puntos.
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¿DE LOS FUNCIONARIOS MÁS CERCANOS AL PRESIDENTE, 
CUÁLES SON LOS MÁS PRESIDENCIABLES? 

41.26%

39.72%

20.71%

19.07%

13.21%

11.8%

6.92%

4.33%

4.33%

4.31%

David Collado

José Ignacio
Paliza

Raquel Peña

Ito Bisonó

Roberto Fulcar

Eduardo Sanz
Lovatón

Miriam
Germán Brito

MIlagros Ortiz
Bosch

Luis Miguel De
Camps

Orlando Jorge
Mera

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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Encuesta pública & abierta 
hecha a 5,210 personas.
Difundida por WhatsApp y redes 
sociales del 9 al 13 de agosto.
Los resultados no son 
representativos a la población 
de la República Dominicana.
De los 37 integrantes del 
"Squad", solo fueron colocados 
los 10 más votados.

NOTAS:

Apenas hay un 2% 
de diferencia 

entre los 
ministros David 
Collado y José 

Ignacio Paliza con 
valoraciones por 

encima de 39 
puntos, seguidos 

por 4 funcionarios 
con valoraciones 

por encima de los 
11 puntos como 

los más 
presidenciables.
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